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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2742 

Vragen van het leden Tielen, Van Wijngaarden en Laan-Geselschap (allen 
VVD) aan de Ministers voor Rechtsbescherming en van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over de berichten «Tientallen jongeren met 
grensoverschrijdend gedrag worden niet behandeld» en «Aanhoudingen in 
Rotterdam voor groepsverkrachtingen minderjarigen» (ingezonden 25 april 
2019). 

Mededeling van Minister Dekker (Rechtsbescherming), mede namens de 
Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (ontvangen 21 mei 2019). 

Vraag 1
Kent u de berichten «Tientallen jongeren met grensoverschrijdend gedrag 
worden niet behandeld» en «Aanhoudingen in Rotterdam voor groepsver-
krachtingen minderjarigen»?1 

Vraag 2
Klopt het, dat meerdere meisjes in de regio Rotterdam seksueel zijn misbruikt 
door twee jongens van 17 en een jongen van 14 jaar? 

Vraag 3
Gaat dit misbruik om een incident of is er sprake van een structurele stijging 
van seksueel grensoverschrijdend gedrag door jongeren in Nederland? Kunt 
u dit cijfermatig onderbouwen? 

Vraag 4
Indien het gaat om een structurele stijging, wat is hiervan de oorzaak? 

Vraag 5
Welke bekende risicofactoren zijn er die de kans vergroten dat meisjes 
slachtoffer worden van seksueel grensoverschrijdend gedrag? 

1 19-04-2019 https://nos.nl/artikel/2281174-tientallen-jongeren-met-grensoverschrijdend-gedrag-
worden-niet-behandeld.html
en 16-04-2019 https://nos.nl/artikel/2280715-aanhoudingen-in-rotterdam-voor-
groepsverkrachtingen-minderjarigen.html

 
 
 
ah-tk-20182019-2742
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2019 Tweede Kamer, vergaderjaar 2018–2019, Aanhangsel 1



Vraag 6
Klopt de suggestie uit de berichtgeving dat slachtoffers het seksueel 
overschrijdend gedrag niet meer als seksueel overschrijdend zien? Wat is 
daarvoor de oorzaak en hoe verhoudt dit zich tot de kwalificatie die daders 
aan hun daad geven? 

Vraag 7
Klopt het, dat het aantal jongeren dat wordt behandeld door forensisch 
specialisten, als gevolg van risicovol gedrag in de regio Rotterdam, is 
gehalveerd? Zo ja, wat is hiervoor de oorzaak? Zo nee, wat zijn de cijfers 
dan? 

Vraag 8
Hoe beoordeelt u de opmerking: «Ik heb inderdaad gehoord van jongeren bij 
wie een behandeling als voorwaarde in het vonnis is opgenomen, maar die 
niet behandeld worden»? 

Vraag 9
Deelt u de mening dat een uitspraak van de rechter, dat een jongere een 
gespecialiseerde behandeling nodig heeft, altijd moet worden nageleefd? 

Vraag 10
Kunt u cijfermatig toelichten hoeveel jongeren jaarlijks van de strafrechter 
een gespecialiseerde zorgmaatregel opgelegd krijgen? In hoeveel procent van 
deze gevallen wordt deze zorgmaatregel daadwerkelijk uitgevoerd? 

Vraag 11
Klopt het, dat gemeenten verplicht zijn dergelijke maatregelen te financieren? 
Zo ja, hoe kan het dat financiële argumenten worden gegeven teneinde de 
zorg niet te leveren? 

Mededeling 

Hierbij bericht ik u, mede namens de Minister van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport dat de schriftelijke vragen van de leden Tielen, Van Wijngaarden en 
Laan-Geselschap (allen VVD) over de berichten «Tientallen jongeren met 
grensoverschrijdend gedrag wordt niet behandeld» en «Aanhoudingen in 
Rotterdam voor groepsverkrachtingen minderjarigen» (ingezonden 25 april 
2019) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, 
aangezien nog niet alle benodigde informatie ontvangen is. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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